

砥砺奋进逐梦新时代 不忘初心再铸新辉煌

——中央和国家机关、人民团体认真学习、深刻领会十九大精神综述

新华社记者 崔静 罗争光 荣启涵

京华秋浓，举国振奋，全球瞩目，中国共产党第十九次全国代表大会胜利召开。站在新的历史起点上，大会为党和国家事业发展描绘了宏伟蓝图，吹响了建设社会主义现代化强国的时代号角。

连日来，中央和国家机关、人民团体以各种形式认真学习十九大精神。广大党员干部表示，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的精神实质和丰富内涵，把思想和行动统一到党的十九大精神上来，把智慧和力量凝聚到落实党的十九大提出的各项任务上来，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

新时代凝聚新共识

——深刻把握党的十九大的重大意义和重大贡献，切实把思想和行动统一到十九大精神上来

党的十九大召开以来，外交部、水利部、全国总工会等及时组织收听收看相关新闻报道；最高人民法院、安全部等第一时间召开党组会议、全体党员干部大会，集体学习党的十九大精神；中央统战部、国家民委等运用“两微一端”等媒介广泛宣传……中央和国家机关、各人民团体以生动多样的形式开展精神传达，集体学习，进行广泛的交流讨论，引发广大党员干部强烈共鸣。

通过学习交流，中宣部、中央直属机关工委、财政部党员干部认为，党的十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会，是我们党带领人民决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的大会，在党的历史和中华人民共和国历史上具有重大里程碑意义。

伟大的新时代，需要清晰的行动纲领作为指南。

工信部、公安部、商务部、国家卫计委党员干部表示，十九大报告充分肯定了过去五年的建设成就，描绘了决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的宏伟蓝图，思想深邃、催人奋进，闪耀着马克思主义真理的光辉，是我们党团结带领全国各族人民在新时代坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领。

伟大的新时代，需要坚强的领导核心团结引领。

中央政法委、农业部、审计署党员干部表示，党的十九大把“坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导”写入党章，进一步确立了习近平总书记在党中央和全党的核心地位，这使我们党带领人民夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利有了最可信赖的领路人和主心骨。放眼新时代，有以习近平同志为核心的党中央坚强领导，有13亿多中国人民聚合起来的磅礴伟力，我们党和国家就没有什么御不了的风险，没有什么克服不了的困难，没有什么实现不了的目标。

伟大的新时代，需要先进的思想旗帜指引方向。

党的十九大上，习近平新时代中国特色社会主义思想正式写入党章。全国人大机关、全国政协机关、国土资源部党员干部表示，习近平新时代中国特色社会主义思想是经过艰辛理论探索而形成的马克思主义中国化的最新成果，是经过实践证明的科学真理，是进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想必须长期坚持的指导思想。要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，统一思想和行动，创新工作思维和方法，真抓实干为党和国家事业作出新的更大贡献。

新征程期待新作为

——深刻领会十九大提出的新论断、新目标、新任务，紧密结合工作实际抓好贯彻落实

从现在到2020年，是全面建成小康社会决胜期。从十九大到二十大，是“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期。

十九大报告明确宣示，我们既要全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标，又要乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程，向第二个百年奋斗目标进军。

国家发改委、环保部、住房和城乡建设部党员干部表示，新时代中国特色社会主义发展的“两步走”战略安排，进一步描绘了建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国的宏伟蓝图，标志着我们踏上了中国特色社会主义现代化建设新的征程。新时代“两步走”战略安排，对经济、政治、文化、社会、生态文明等各方面建设作出了一系列重大部署。我们一定要切实增强做好各项工作的使命感和责任感，自觉用十九大精神武装头脑、指导实践、推动工作。

时代不断进步，目标更加清晰，矛盾也已转化。

十九大报告指出，中国特色社会主义进入新时代，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。

“必须认识到，我国社会主要矛盾的变化是关系全局的历史性变化，对党和国家工作提出了许多新要求。”中组部、教育部、交通运输部党员干部表示，新时代、新矛盾的重大政治判断，是关系全局的战略考量，要全面把握中国特色社会主义进入新时代的新要求，把智慧和力量凝聚到落实党的十九大提出的各项任务上来，牢牢把握我国社会主要矛盾的变化，从更高的站位和视角审视不足，以更高的标准和要求推动工作，以更高的热情和斗志推动事业，更好地满足人民群众在民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面的新需求。

使命呼唤担当，使命引领未来。

围绕怎样坚持和发展中国特色社会主义，十九大报告提出了十四条新要求，构成新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略，成为全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南。

人力资源和社会保障部、文化部、中国人民银行党员干部表示，党的十九大明确了坚持和发展中国特色社会主义的总任务是实现社会主义现代化和中华民族伟大复兴，总体布局是“五位一体”，战略布局是“四个全面”，这一宏伟目标和全面部署鼓舞人心、催人奋进。要把智慧和力量凝聚到实现十九大确定的各项任务上来，坚持以人民为中心的发展思想，通过继续推进全面深化改革，为推进新时代中国特色社会主义伟大事业提供强大动力，不断满足人民日益增长的美好生活需要，促进和实现人的全面发展、社会全面进步。

新使命呼唤新气象

——深刻理解十九大提出的新时代党的建设总要求，将全面从严治党提升到新高度

打铁必须自身硬。中国特色社会主义进入新时代，我们党一定要有新气象新作为。

党的十九大报告在总结过去五年全面从严治党经验的基础上，提出了新时代党的建设总要求，对推动全面从严治党向纵深发展作出新部署。

来自中联部、团中央的党员干部表示，这体现了我们党勇于自我革命、从严管党治党的气魄和品格，体现了我们党对共产党执政的自信。

规律、马克思主义政党建设规律探索的不断深化。要牢牢把握新时代党的建设总要求，以新气象奋力担当新使命，矢志不渝将全面从严治党要求落到实处。

展现新气象，要以党的政治建设为统领，挺起共产党人的精神脊梁——

中央国家机关工委、民政部有关负责人表示，十九大报告第一次把党的政治建设纳入党的建设总体布局，意义重大而深远。要教育引导党员干部不断增强“四个意识”，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，把对党忠诚、为党分忧、为党尽职、为民造福作为根本政治担当，永葆共产党人政治本色。

展现新气象，要深化标本兼治，把管党治党的“螺丝”拧得更紧——

中央纪委机关、中央党校、最高人民法院有关负责人表示，习近平总书记强调，在全面从严治党这个问题上，我们不能有差不多了，该松口气、歇歇脚的想法，不能有打好一仗就一劳永逸的想法，不能有初见成效就见好就收的想法。这给全党敲响了警钟。反腐败斗争和作风建设永远在路上，要以更大的决心、更大的勇气、更大的气力抓好党风廉政建设和反腐败斗争各项部署的落实，强化不敢腐的震慑、扎牢不能腐的笼子、增强不想腐的自觉，通过不懈努力换来海晏河清、朗朗乾坤。

展现新气象，要全面增强执政“基本功”，提高党的领导能力和执政水平——

十九大报告提出，领导13亿多人的社会主义大国，我们党既要政治过硬，也要本领高强。来自科技部、司法部、全国妇联的党员干部表示，全面增强执政本领，对于新时期的党员干部来说，就必须努力增强学习本领、政治领导本领、改革创新本领、科学发展本领、依法执政本领、群众工作本领、狠抓落实本领和驾驭风险本领，以新的精神状态和奋斗姿态，肩负起新时代的历史使命。

风劲帆满图新志，砥砺奋进正当时。

中央和国家机关、各人民团体党员干部表示，要把认真学习、深刻领会党的十九大精神作为当前和今后一个时期的头等大事，切实提高学习成效，真正把十九大精神落实到实际工作的各个方面和全过程，奋力创造无愧于新时代的新业绩，谱写新时代中国特色社会主义新篇章。

（新华社北京10月29日电）

人民日报评论员

正确认识我国社会所处的历史方位，准确把握我国社会主要矛盾，是建设中国特色社会主义至关重要的问题。

“经过长期努力，中国特色社会主义进入了新时代，这是我国发展新的历史方位”，党的十九大作出的这一重大政治论断，是我们党坚持辩证唯物主义和历史唯物主义的方法论，从党和国家事业发展大局出发，从历史和现实、理论和实践、国内和国际结合上思考得出的正确结论。这一论断，清晰地指出了党和国家事业所处的时代坐标，为明确下一阶段的历史任务、坚持和发展中国特色社会主义指明了方向。

如何认识新时代？我们可以从历史新起点、理论新高度、发展新目标、矛盾新变化四个层面加以把握。5年历史性变革，我们解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事，党和国家事业发展站到了新的历史起点。我们党在新的伟大斗争中形成了习近平新时代中国特色社会主义思想，实现了马克思主义中国化的又一次历史性飞跃，构成了划时代的理论新成果。我们踏上了决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家的新征程，确立了未来中国发展进步的新目标。我们提出了我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾，阐释了这一关系全局的历史性变化对党和国家工作提出的新要求。认真学习贯彻党的十九大精神，要求我们深入领会这一重大政治论断的丰富内涵，主动适应新时代中国特色社会主义的发展要求，不断提高党和国家各项事业的发展水平。

新时代要有新气象。习近平总书记用“三个意味着”，从中华民族、科学社会主义、人类社会三个维度，深刻阐明了中国特色社会主义进入新时代的标志性意义；用“五个时代”，从伟大事业、发展目标、人民幸福、民族复兴、人类贡献五个方面，深刻阐明了中国特色社会主义进入新时代的历史性贡献。同时也以“基本国情”和“国际地位”两个没有变，提醒全党在充满信心的同时，必须保持头脑清醒。迈进新时代，强起来的飞跃令人振奋，民族复兴的光明前景令人期待，但我们不能忘记，我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变，我国是世界最大发展中国家的国际地位没有变。在新时代的征程上，还需要我们以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，付出更为艰巨的努力。

中国特色社会主义进入新时代，在中华人民共和国发展史上、中华民族发展史上具有重大意义，在世界社会主义发展史上、人类社会发展史上也具有重大意义。走进这个伟大的时代，是我们这一代人的幸运。坚定信心，埋头苦干，为实现党的十九大确立的目标任务而奋斗，我们就一定能写好坚持和发展中国特色社会主义这篇大文章，让中国特色社会主义展现出更加强大的生命力。

（新华社北京10月29日电）



高原戈壁中的“巡天者”

（上接第1版）

10月28日拍摄的中国科学院紫金山天文台青海观测站一角。

在青海省海西蒙古族藏族自治州德令哈市的蓄集乡泽令沟小野马滩戈壁深处，有一只“眼睛”在昼夜不舍地观测着宇宙。这里是中科院紫金山天文台青海观测站，而那只“眼睛”就是站内的13.7米毫米波射电望远镜。

新华社记者 张宏祥 摄

杂，加强党对反腐败工作的统一领导，坚持无禁区、全覆盖、零容忍，坚持重遏制、强高压、长震慑，力度不减、节奏不变，减少腐败存量，重点遏制增量，严肃查处对党不忠诚、阳奉阴违的问题，重点查处政治问题和腐败问题通过利益输送相互交织，在党内培植个人势力、结成利益集团的行为；围绕打赢脱贫攻坚战，加强基层党风廉政建设，坚决查处侵害群众利益的腐败问题，让人民群众有更多获得感。继续深化反腐败国际合作，让已经潜逃的无处藏身，让企图外逃的丢掉幻想。强化警示教育，充分发挥典型案例和违纪违法干部忏悔录的反面教材作用。推进标本兼治，靠加大惩治力度，形成持续震慑，巩固不敢腐；靠深化改革，健全制度，完善激励和约束机制，促进不能腐；靠坚定理想信念宗旨，选对用好人，弘扬优秀传统文化，牢固树立“四个自信”，强化不想腐。

（六）建设让党放心、人民信赖的纪检监察队伍

广大纪检监察干部要始终对党忠诚，扎实开展以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为重点的“不忘初心、牢记使命”主题教育，提高思想政治水准和把握政策能力，做敢于担当的表率。坚持党管干部原则和好干部标准，真正把对党忠诚、德才兼备的好干部用起来，加大干部轮岗、交流和培训力度，不断提高干部队伍的能力水平，增强生机活力。落实党建工作责任，充分发挥机关党委、纪委和干部监督机构作用。认真执行监督执纪工作规则，强化自我监督，自觉接受党内监督和社会监督。要领导好班子，带好队伍，以坚定的理想信念和铁的纪律，建设忠诚于党的干部队伍。

让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，开拓创新、奋发进取，坚定不移全面从严治党，锲而不舍把党风廉政建设和反腐败斗争引向深入，为实现“两个一百年”奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗！

（新华社北京10月29日电）

卞涛的这番话让在场所有人为之动容。

“我3次征战世界技能大赛，曾想放弃，曾为失败痛哭，但要感谢没放弃。”此次世界技能大赛战胜34个国家选手，以94.63分的高分一举夺得焊接项目金牌的宁显海起身发声。

他的这个成绩是目前世界技能大赛史上可查的焊接项目最高得分。

这位身材精瘦的22岁男孩深深向在场所有人为之动容。

“我3次征战世界技能大赛，曾想放弃，曾